
IV/ 2025

 
Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 
zase se nám blíží konec roku a já si uvědomuji, že ten čas opravdu 
utíká nějak rychle. Skoro se mi nechce věřit, že jsem starostou naší 
krásné Vendryně už více než sedm let. 

                                                                                        pokračování na str. 2

Výpůjční doba knihovny  
na konci roku : 

pondělky 22. a 29. prosince  
vždy do 15.00 hod. 

úterky 23. a 30. prosince 
ZAVŘENO!



2

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

pokračování ze str. 1 
Celý letošní rok se nesl v rámci oslav 720 let od 

první písemné zmínky o naší obci a zároveň 30 let 
osamostatnění od Třince.  

Uspořádali jsme spoustu podařených kulturních, 
sportovních a společenských akcí, které jsme si 
společně mohli užít.  Významné jubileum slavili i 
naši Gimnaści a polská základní škola - oba si při-
pomněli 120 let od svého založení. A aby těch oslav 
nebylo málo, tak Sdružení obcí Jablunkovska, jehož 
jsme od počátku členem, má letos již 30 let. U této 
příležitosti jsem měl tu čest být u významné udá-
losti. 17. listopadu byly vysázeny jabloně v Aleji 
dobra v Hrádku hned dvěma našim významným 
občanům, Bohuslavu Raszkovi a Jiřímu Cieńciałovi, 
kteří toho udělali hodně pro naši obec a region.  

Bohužel na konci října jsme se rozloučili s naším 
prvním novodobým starostou Stefanem Kujawou, 
který se dožil krásných devadesáti let. Děkuji mu za 
vše, co pro obec udělal, a čest jeho památce. 

Letos jsme opět udělali spoustu rekonstrukcí a 
oprav jak po obci, tak v našich školských zařízeních. 
Příští rok už zase bude volební a nás čekají další 
velké investice v podobě dokončení multifunkčního 
hřiště a zahájení staveb nového obecního úřadu a 
sportovní haly. Věřím, že se nám tyto stavební akce 
podaří a pokusíme se na ně získat prostředky z do-
tačních titulů. Mohu vás ubezpečit, že jsme stále 
finančně zdravou a nezadluženou obcí, která se 
chce dále rozvíjet. 

Velkou neznámou bude financování nepedago-
gických pracovníků z rozpočtu obce. Uvědomujeme 
si ale, že bez kuchařek, školníků, údržbářů, uklíze-
ček a dalších by naše školská zařízení nemohla 
fungovat a věřím, že to společně zvládneme. 

Na konci roku všichni tak trochu bilancujeme, 
přemýšlíme co se nám povedlo či nepovedlo, co 
bychom mohli ještě zlepšit. Zkuste se prosím i vy 
zamyslet například nad tím, jestli vytápíte svou 
nemovitost ekologickým palivem, nepálíte mokré 
listí a větve, nepoužíváte zakázanou pyrotechniku, 
zda třídíte odpad nebo nakládáte s odpadními vo-
dami dle zákona… Zkusme se k ostatním chovat 
tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali k nám. 

Závěrem roku se již tradičně těším na setkání s 
vámi a Mikulášem 3. 12. ve Vendryňském parku a  
4. 12. na Zaolší. 

Přeji vám krásné a pohodové svátky strávené v 
kruhu svých nejbližších a v novém roce hlavně 
pevné zdraví. 

Raimund Sikora 
starosta obce 

srpen 
Sabela Otto 	 	 	 	 	 	 85 let 
Drózdová Ludmila 		 	 85 let 
Szczepańská Marie 	 	 96 let 
Bruková Hedvika 	 	 	 80 let 
Dudysová Zdeňka 	 	 	 80 let 

září 
Kawuloková Margita 	 80 let 
Gryczová Anděla 		 	 	 85 let 
Ciencialová Olga 	 	 	 85 let 
Fizková Anna 	 	 	 	 	 80 let 
Kaletová Anna	 	 	 	 	 80 let 
Sikora Karel 	 	 	 	 	 	 85 let 
Grycz Adolf 	 	 	 	 	 	 85 let 

říjen 
Sikora Jan 	 	 	 	 	 	 	 91 let 
Szlibner František 		 	 94 let 
Labajová Marie 	 	 	 	 85 let 
Kobieluszová Daniela 	80 let

Blahopřejeme  
Składamy życzenia 

Srdečně blahopřejeme našim 
občanům, kteří se v uplynulých 

měsících dožili životního jubilea!

Mějte rok pod kontrolou 
Pořiďte si stolní kalendář, který byl k prodeji i 

na Vánočních dílnách. Kromě krásných fotek z 
Vendryně tam najdete i termíny svozu popelnic a 
separovaného odpadu nebo termíny obecních 
akcí. Pár kusů ještě máme k prodeji v knihovně 
nebo na obecním úřadu, tak si jej přijďte koupit. 

Tradičně je součástí zimního čísla Vendryň-
ských novin také "kominický kalendář". Najdete 
jej na dvoustraně 23-24. Vystřihněte si jej a libo-
volnou stranou připevněte třeba na lednici.  

Také zde najdete seznam akcí pořádaných v 
příštím roce obecním úřadem, školami nebo spol-
ky. Nabídka je pestrá a věřím, že se na spoustě z 
nich uvidíme.  

Jana Chlebková 
redakce
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Pracovní doba na obecním úřadě v době vánočních svátků 

Posledním dnem, kdy budou v pokladně OÚ  
letos přijímány poplatky od obyvatel,  

je pondělí 29. 12. 2024 do 14.30 hod.! 

V novém roce budou poplatky v pokladně 
přijímány až od pondělí 12. 01. 2026! Důvodem 

tohoto opatření je roční uzávěrka pokladny. 

V případě nutnosti zajištění nového hrobového 
místa v době svátků vánočních se prosím obraťte 

na p. Minaříkovou – tel.č. 724 923 522.

pondělí 		 22. 12. 2025 	 8.00 - 15.00 úřední den 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 pokladna do 14.30 hod. 

úterý 	 	 	 23. 12. 2025		 zavřeno 
středa     	 24. 12. 2025 	 Štědrý den 
čtvrtek     	25. 12. 2025 	 1. svátek vánoční 
pátek 	 	 	 26. 12. 2025 	 2. svátek vánoční 
pondělí 		 29. 12. 2025 	 8.00 - 15.00 úřední den 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 pokladna do 14.30 hod. 
úterý 	 	 	 30. 12. 2025		 zavřeno 
středa 		 	 31. 01. 2025 	 zavřeno 
čtvrtek 	 	 01. 01. 2025 	 Nový rok 
pátek 	 	 	 02. 01. 2025 	 zavřeno

Příjemné prožití vánočních 
svátků a mnoho štěstí  

v novém roce 2026 vám přeje 
kolektiv obecního úřadu

Wesołych Świąt Bożego 
Narodzenia i wszystkiego 

najlepszego w Nowym  
Roku 2026 życzy  

zespół urzędu gminy



4

V pátek 12. září uspořádala Sociální komise zájezd pro naše seniory. Akce se setkala s velkým zájmem – 
zúčastnilo se jí skvělých 55 osob. 

Prvním cílem byl Pivovar Litovel. Senioři měli možnost nahlédnout do tajů výroby piva, po níž následovala 
příjemná ochutnávka místních specialit. Nechyběla ani zastávka v podnikové prodejně, kde si účastníci mo-
hli koupit pivo v dárkových baleních i domů jako suvenýr. Po návštěvě pivovaru jsme se přesunuli do centra 
Litovle. Každý měl možnost užít si individuální prohlídku náměstí a historického jádra města a také čas na 
oběd. 

Odpoledne nás čekal přesun na impozantní hrad Sovinec. Prohlídka nabídla zajímavý pohled do historie 
tohoto mohutného středověkého sídla. Domů se všichni účastníci vraceli ve večerních hodinách – sice 
trochu unavení, ale především spokojení a plní nových zážitků. Všem děkujeme a těšíme se na příští rok. 

V říjnu už tradičně slavíme svátek našich seniorů. Tentokrát v sále kulturního domu Czytelnia zněly známé 
i méně známé písně v podání Gábiny Goldové a Jiřího Erlebacha, který své vystoupení okořenil a vtipnými 
historkami. Parket se brzy zaplnil tanečními páry a smích a potlesk se Czytelniou nesl do večerních hodin. 
Děkujeme členkám sociální komise, které přiložily při přípravě akce ruku k dílu, a také úžasným a vitálním 
dámám z Klubu Kobiet, které i tentokrát připravily pro všechny chutné pohoštění.  

Sociální komise a redakce

Společně na cestách i na parketu: naši senioři se baví

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA
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Naše obec letos podala žádost o dotaci z programu Moravskoslezského kraje, který podporuje zpracování projektové 
dokumentace k rozvojovým záměrům obcí. Cílem tohoto programu je pomoci obcím s přípravou projektů, jež přispívají 
ke zkvalitnění veřejné infrastruktury — například v oblasti dopravy, školství, služeb či rozvoje venkova. 

Obec Vendryně se stala úspěšným žadatelem a získala podporu na projekt „Projektová dokumentace – Výstavba nové 
sportovní haly“. Dotace bude využita na přípravu veškeré nutné dokumentace pro budoucí výstavbu kryté víceúčelové 
sportovní haly. Ta má reagovat na rostoucí potřebu rozšířit sportovní infrastrukturu a řešit nedostatek kapacit stávají-
cích krytých sportovišť. Připravovaný projekt přinese obci výrazné zlepšení občanské vybavenosti, především v oblasti 
sportu a vzdělávání. Nová hala bude sloužit jak místním sportovním klubům a organizacím, tak školám a široké veřej-
nosti.  

Dotace z programu „Program na podporu přípravy projektové dokumentace 2025“ pokryje 24,74 % uznatelných ná-
kladů, přičemž finanční prostředky budou čerpány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

celkové plánované výdaje projektu:  2 020 700,- Kč 
   dotace poskytnutá krajem v max. výši: 500 000,- Kč

Obec Vendryně je úspěšnou žadatelkou dotací
 

Dotace na přípravu projektové dokumentace 
k nové sportovní hale

 
Modernizace zahrady  
u mateřinky 

Obci Vendryně se podařilo získat dotaci na projekt „Inovace herních prvků školní zahrady MŠ č. 1 Vendryně“, jehož 
cílem je zkvalitnění venkovního prostoru mateřské školy. Projekt je spolufinancován Evropskou unií. 

V rámci realizace budou pořízeny a instalovány nové bezpečné a podnětné herní prvky, které nahradí původní zaří-
zení odstraněné kvůli nevyhovujícímu technickému stavu. Nové vybavení – dvojitá řetězová houpačka a věžová sestava 
se skluzavkou – doplní také certifikované dopadové plochy a veškeré potřebné montážní práce. 

Modernizovaná zahrada vytvoří kvalitní prostředí pro každodenní pobyt přibližně 80 dětí. Podpoří jejich přirozený 
pohyb, rozvoj motoriky, sociální interakci i učení formou hry. 

Celkové náklady projektu činí 275 734,-  Kč, z čehož 70 % (tj. 193 013,- Kč) pokryje dotační podpora. Zbylou část hradí 
obec ze svého rozpočtu. Realizace projektu výrazně zvýší bezpečnost i funkčnost školní zahrady a přispěje ke všestran-
nému rozvoji dětí v souladu s výchovně-vzdělávacím programem mateřské školy. 

Ivana Buzková, referát projektů

Touto cestou bych rád poděkoval vedení 
naší obce a zejména starostovi Raimundovi 
Sikorovi za nominaci mezi tři vybrané osob-
nosti, které si 17. listopadu zasadily svou 
jabloň v Aleji dobra v Hrádku.  

Stromy zde rostou už od r. 2014, kdy první 
stromy vysadili starostové obcí spolupracu-
jících ve Sdružení obcí Jablunkovska. Spolu  
se mnou se za silného deště rýčů chopili také 
Jiří Cieńciała a David Sventek.  

Bohuslav Raszka

Upršená, ale slavnostní  výsadba jabloní v Hrádku

foto e-hutnik.cz
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Poplatek za psa 
Poplatek bude pro rok 2026 činit 200,- Kč za psa a kalendářní rok, za každého dalšího psa téhož majitele 

250,- Kč. Poplatek je splatný 31. května a platbu je možno provádět rovněž na pokladně OÚ nebo na stejný 
účet jako poplatek za odpady, tj. 19-3840390287/0100 s uvedením správného variabilního symbolu, který se 
rovněž nemění. Částku k úhradě i variabilní symboly u obou poplatků si můžete ověřit u správce poplatku 
Anny Cieslarové na tel. 558 554 140 nebo e-mailu a.cieslarova@vendryne.cz 

S ohledem na změnu výši poplatků prosíme o úpravu či zrušení vašich trvalých bankovních příkazů 
pro platbu.  

Na začátku měsíce dubna, května a října, kdy se blíží splatnost jednotlivých poplatků, jsou občanům, kteří 
nahlásili svůj e-mailový kontakt, rozesílána upozornění obsahující informace k blížící se splatnosti poplatku 
s veškerými potřebnými údaji pro úhradu konkrétního poplatku. 

Na stočné se nadále budou posílat složenky elektronicky.

Důležité informace o odpadech a poplatcích

Sazba poplatku za odpady stejně tak jako v letošním roce bude i pro rok 2026 činit 900,- Kč za 1 osobu a 
kalendářní rok. Každá domácnost má možnost dosáhnout dvou slev z tohoto poplatku. 

První je splnění zákonem stanovené hranice pro ukládání odpadu na skládku, která je stanovena v letoš-
ním roce na max.160 kg odpadu za obyvatele. Tato hranice se každý rok snižuje o 10 kg. Z dat, která nám 
jsou poskytována a evidována při každém jednotlivém vysypu nádoby domácnosti, bude možné určit, která 
domácnost dosáhne na 100 Kč slevu za osobu z poplatku. K vypočítání splnění hranice slouží data z chytrého 
svozu, který probíhá v roce 2025. 

Druhou podmínkou pro slevu je zapojit se do svozu BIO odpadu v naší obci. Pokud již vaše domácnost je 
zapojena do svozu bioodpadu a nebo si do konce dubna roku 2026 tuto službu objednáte a zapojíte se, získá-
te dalších 100,- Kč na osobu slevu z poplatku. To znamená, že členové třídících domácností si udrží poplatek 
700 Kč/osoba/kalendářní rok. 

Platbu poplatku je možno provádět na pokladně obecního úřadu (možnost platby kartou) v úřední dny 
pondělí a středa 8.00 – 12.00 a 12.30 – 16.30 hod. nebo převodem na účet č. 19-3840390287/0100 s uvedením 
správného variabilního symbolu, který se nemění a je stejný jako v minulém roce. 

Splatnost poplatku za odpady je do 30. dubna (roční sazba nebo 1. pololetí daného roku) a do 31. října  
(2. pololetí daného roku).

Poplatek za odpady 

Ohlašovací povinnost 
Upozorňujeme rovněž na dodržování ohlašova-

cí povinnosti, která je dána zákonem (konkrétně 
§ 14a zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích) a podrobně upravena v platných obecně 
závazných vyhláškách. V praxi to znamená, že 
vznik i zánik poplatkové povinnosti (např. změna

 
počtu osob přihlášených k trvalému pobytu, 
nabytí/uhynutí psa, ...) i každou další změnu je 
poplatník povinen ve stanovené lhůtě nahlásit 
správci poplatků. U poplatku ze psů je to do 30 
dnů, u poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství do 15 dnů.

V případě nevyvezené nádoby nebo pytlů na separovaný odpad v daném termínu volejte 
dispečink svozu odpadů SMOLO +420 602 506 102 nebo pište na dispecink.trinec@smolo.cz 
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Odpady z podnikání nepatří do 
komunálního odpadu 

Stále je poměrně hodně podnikatelských subjektů, 
které odkládají své odpady do nádob určených pro obča-
ny (na komunální, na separovaný odpad, do sběrného 
dvora). Zneužívají tak systém hrazený občany a porušují 
zákon. Kvůli tomu jsou navíc rychle přeplněné nádoby 
od obalových materiálů, stavebními zbytky a dalším 
odpadem. 

Každý podnikatel, při jehož činnosti vznikají jakékoliv 
odpady, je povinen je likvidovat v souladu se zákonem o 
odpadech. Ten stanoví, že musí mít zajištěnou likvidaci 
odpadů na základě písemné smlouvy s oprávněnou oso-
bou (svozovou společností). Nejjednodušší a nejlevnější 
je pro něj uzavřít smlouvu se stejnou firmou, jako obec. 

Skutečnost, že daný podnikatel je zároveň občanem 
obce a platí za likvidaci odpadu ze své domácnosti, pří-
padně má v sídle své firmy též bydliště, jej nezbavuje 
zmíněných povinností. 

Živnostenský odpad je také komunální odpad, i obalo-
vý materiál z papíru, plastů, skla a kovů, který vzniká při 
nevýrobní činnosti právnických a fyzických osob oprá-
vněných k podnikání.  

S ohledem na narůstající problém provádějí města a 
obce zvýšené kontroly na dodržování těchto povinností 
vyplývajících ze zákona o odpadech (zda právnické oso-
by a fyzické osoby oprávněné k podnikání mají zajištěné 
využití nebo odstranění odpadu v souladu se zákonem o 
odpadech). 

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

Mějte své odpady pod kontrolou! 

Zřiďte si svůj osobní odpadový účet. Díky tomu 
budete mít přehled nejen o tom, kolik jste kdy vy-
produkovali směsného komunálního odpadu, jaký 
typ nádoby máte, kdy je nejbližší termín svozu, ale i 
spoustu dalších důležitých informací. 

Jedná se o dobrovolný účet propojený s elektro-
nickými nástroji obce Vendryně pro sledování vaší 
vlastní produkce odpadu a zajištění komunálních 
služeb. Využívání této služby je dobrovolné. Stačí, 
aby poplatník zaslal e-mailovou zprávu s textem: 
„Žádám o zřízení osobního odpadového účtu“ ve 
kterém uvede své jméno, příjmení, čp. a telefonní 
kontakt. Tyto údaje zašle na naši odpadovou refe-
rentku a pokladní: a.cieslarova@vendryne.cz. Nebo 
vám přístup zřídíme v úřední dny na pokladně 
obecního úřadu. Následně pro zájemce připravíme 
přístup a postup s jednoduchým návodem, jak 
službu využívat. 

Občané, kteří nedisponují PC nebo chytrým 
telefonem, mohou tyto informace získat na obec-
ním úřadě.

Netřídíte dost? V roce 2027 může přijít výrazné navýšení poplatku 
Provedené kontroly z dat svozů vašich očipovaných nádob nám ukazují u některých domácností nepříznivé výsledky 

v produkci směsného komunálního odpadu. Od nového roku vyšla v platnost nová Obecně závazná vyhláška, která 
upravuje sazbu poplatku za odpady. Stanovená hranice produkce směsného komunálního odpadu je pro kalendářní 
rok 2025 stanovena na maximálně 160 kg odpadu na obyvatele. Postupně se tato hranice snižuje každý rok o 10 kg. 
Domácnosti, které splní podmínku a nepřekročí maximální hranici produkce odpadu, mají tento poplatek za odpady 
snížen. Naopak domácnosti, které dlouhodobě nesplňují uvedené, budou mít tento poplatek v budoucnu zvýšen. Dle 
zákona o odpadech musíme jako obec zajistit, aby třídění odpadu v letošním roce dosáhlo 60 % míry separace, jinak 
jsou obce pokutovány a hradí vyšší sazby za ukládání odpadu na skládkách. Společně však můžeme docílit snížení 
podílu odpadu z domácností, které končí na skládkách. 

Doporučujeme, aby se každá domácnost aktivně zapojila a zvýšila míru třídění odpadu (sklo, papír, plast – využít 
nádoby na separovaný odpad, které jsou umístěné na 28 stanovištích v obci nebo pytlový svoz separovaného odpadu). 
Textil určený pro charitu nebo textil jako odpad lze zabalený vhazovat do označených bílých nádob k tomu určených. 
Taktéž aktivně třídit bioodpad, kde je možné se stále zapojit do svozu bioodpadu a tímto získat i slevu z poplatku za 
odpady. Využívat můžete sběrný dvůr SMOLO v Třinci nebo pro odvoz větví kompostárnu SOJ v Bocanovicích. Na sběr-
ném místě Stará škola čp. 195 (pod kostelem) můžete odevzdávat veškeré staré vysloužilé elektrospotřebiče. Zároveň je 
obcí dvakrát ročně (na jaře a na podzim) zajištěn stacionární sběr objemného a nebezpečného odpadu. 

V této souvislosti domácnosti, které nejsou zapojené do služby pro svoz bioodpadu a především jejich pro-
dukce směsného komunálního odpadu se pohybuje nad stanovenou maximální hranicí, čeká v roce 2027 vý-
razné navýšení místního poplatku za odpady. Naštěstí je takovýchto domácností stále méně a děkujeme všem 
zodpovědným občanům, kteří po slevách zaznamenají jen mírné zdražení.
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Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

datum sběru	 	 	 stanoviště  (vždy od 10 do 17 hod.) 
2. dubna		 	 	 	 	 u Kříže	 	 	 	  
7. dubna		 	 	 	 	 Czytelnia 
8. dubna		 	 	 	 	 Konečná 
9. dubna		 	 	 	 	 Zaolší DPS 
10. dubna		 	 	 	 Rybořovice "Na Růžku"

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů: 
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, 

lepidla a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čistící a 
odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinář-
ských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména 
pesticidy), monočlánky a autobaterie, zářivky a 
výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové teplo-
měry, léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící 
přístroje s obsahem freonů, televizory, rádia a 
počítače.

Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů, např. díly nábytku, plastové díly a 
nádoby, matrace, sporáky, pračky aj. Dřevěný nábytek bude nově přijímán pouze v rozloženém stavu, dře-
věné komponenty budou umístěny do kontejneru mimo objemný odpad. 

Neprovádíme sběr pneumatik! (místa zpětného odběru pneumatik – viz.  https://www.eltma.cz/sberna-
mista) 

Neprovádíme sběr stavebního a demoličního odpadu! 
Pro občany, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání s komunálními odpady obce a hradí poplatky, 

je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů bezplatný.  
Na sběrném místě - Stará škola čp. 195 (pod kostelem) můžete odevzdat staré vysloužilé elektrospotře-

biče (ledničky, pračky, sporáky, televize, rádia, počítače, ...), také monočlánky a baterie, zářivky, výbojky a 
LED žárovky.  Sběrné místo čp. 195 je otevřeno každé pondělí od 8 do 12 hod., ve středy od 12 do 16 hod.  

nově budou pouze 4 nádoby v těchto lokalitách: u přečerpávací stanice v 
Rybořovicích, na Zaolší u DPS, parkoviště za nádražím a parkoviště nad farou
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články  zpracovala 
  Anna Cieslarová, ref. daní a poplatků
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Svoz bioodpadu v roce 2026 
Na základě vašich častých dotazů, které se vztahovaly k počtu svozů, rozhodla rada obce jejich počet v 

příštím roce navýšit. Po dvou letech dojde také k nepatrnému navýšení ceny svozů. Celkově tedy proběhne 
16 svozů za cenu 900,- Kč, tj. 56,25 Kč za jeden svoz. Začínat se bude 9. dubna a poslední, šestnáctý svoz, 
proběhne 5. listopadu. Občanům, kteří se do systému zapojili již dříve, se bude bioodpad svážet automaticky 
i v příštím roce. Fakturu k úhradě této služby pro daný kalendářní rok zasílá svozová společnost SMOLO 
před zahájením svozu. 

Pokud je Vaše domácnost již zapojena, anebo si tuto službu objednáte a do konce dubna se zapojíte, získáte 
100,- Kč slevu z místního poplatku za odpady pro každého poplatníka. Domácnostem, které se nově zapojí až 
po měsíci duben, bude sleva z místního poplatku zohledněna až v následujícím roce. 

Svoz biologického odpadu v zástavbách rodinných domů je prováděn po předchozím objednání služby u 
obecního úřadu. Učinit tak můžete formou on-line objednávky BIO popelnice přes webové stránky Obce 
Vendryně v záložce Obec – Informace pro občany – Odpady – Objednávka BIO popelnice nebo vyplníte 
formulář objednávky na pokladně obecního úřadu v úřední dny – pondělí a středa 8:00 – 12:00, 12:30 – 16:30  
u A. Cieslarové, tel. 558 554 140, e-mail: a.cieslarova@vendryne.cz 

Pro případné zrušení služby/smlouvy, je potřeba kontaktovat p. Galmusovou ze svozové společnosti 
SMOLO na tel. 778 528 626 nebo e-mailu eva.galmusova@smolo.cz 

Odpad v hnědých nádobách o objemu 240 litrů, které jsou zájemcům zapůjčeny zdarma, tak nekončí na 
skládce, ale je zpracován v kompostárně za mnohem nižší náklady ve srovnání s poplatky za skládkování. 
Dalším přínosem je úbytek odpadu v často přeplňovaných nádobách na směsný odpad.  

Děkujeme, že třídíte odpad a pomáháte tak obci splnit podmínky nového zákona o odpadech a udržet co 
nejnižší náklady na odpadové hospodářství.

Upozorňujeme, že od roku 2025 
mohou občané Vendryně bezplatně 
odevzdávat větve pouze na kompos-
tárně Sdružení obcí Jablunkovska,  

a nebo využít služby obce  
k přejímce větví. 

Umístění kompostárny: Bocanovice 
(za prodejnou Babynabytek a Uhelný-
mi sklady). Cesta na kompostárnu je 
označena směrovými ukazateli.  

Bioodpad bude zvážen a po předlo-
žení občanského průkazu pracovníkovi 
kompostárny bude přijat k dalšímu 
zpracování. 

Provozní doba kompostárny: 
ÚTERÝ: 	 	  	 	 	 10:00 - 17:00 hodin 
ČTVRTEK:   	  	 10:00 - 17:00 hodin 
SOBOTA: 	 	 	 	 10:00 - 16:00 hodin 
    (v zimním období do 15:00 hodin) 
SVÁTKY:	   		 	 ZAVŘENO 
Na sběrných dvorech společnosti 

SMOLO již tento odpad od občanů 
Vendryně není přejímán. Nadále zde 
můžete odevzdávat jen trávu a listí. 
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kromě významných autobusových nádraží a zastá-
vek na území Třince, kde je potřeba uvedené zkoor-
dinovat s místní MHD.  

A jak zastávku na znamení poznáte?  
Na označníku zastávky je pod symbolem autobusu 
uveden červený nápis „NA ZNAMENÍ“ a v jízdních 
řádech je u takové zastávky uveden symbol „x“. 
Uvnitř vozidla se o zastávce na znamení dozvíte 
také z akustického hlášení o následující zastávce.  

A co to konkrétně znamená pro vás, pro cestující? 
Pokud čekáte na svůj autobus na zastávce na zna-

mení, postavte se prosím viditelně tak, aby vás 
mohl řidič včas vidět a autobus bezpečně zastavit. 
Není třeba mávat ani dávat jakékoli další signály. 
Pokud se chystáte na zastávce na znamení vystou-
pit, prosíme o včasné signalizování vašeho záměru  
stisknutím tlačítka STOP nebo tlačítka pro otevření 
dveří.  

Nový dopravce bude provoz zajišťovat zcela no-
vými autobusy v novém jednotném celokrajském 
červeném laku s pohonem na CNG. Flotila vozidel 
zahrnuje 31 autobusů standardní 12metrové délky,  
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dvě vozidla budou tzv. minibusy pro zajištění méně 
obsazených spojů.  

Autobusy budou mj. vybaveny klimatizací, bez-
platným Wi-Fi připojením k internetu, dobíjecími 
USB konektory, dvěma LCD obrazovkami s infor-
macemi o průběhu trasy a možnostmi přestupů na 
další linky. Vozidla budou také vybavena dosta-
tečným množstvím tlačítek pro signalizaci záměru 
vystoupit na zastávce na znamení. Pro zvýšení 
bezpečnosti pro cestující jsou autobusy vybaveny 
bezpečnostními pásy u každého sedadla a také 
bezpečnostními kamerami.  

Obec Vendryně ve spolupráci s Krajským úřadem, 
koordinátorem dopravy a novým dopravcem vyjed-
nala uspíšení dvou ranních spojů  769/6  a 769/8 
ze zastávky „Vendryně konečná“ tak, aby lépe na-
vazovaly na vlaková spojení. Cílem bylo zajistit 
plynulejší dopravu pro dojíždějící do práce, škol i 
zdravotnických zařízení.  

Další, tentokrát viditelnou změnou, kterou mnozí 
z vás již zaznamenali, je obnova autobusových 
zastávek, které mimo jiné zkrášlují naši krásnou 
obec. V současné době se poslední instalace nových 
autobusových  zastávek dokončují, a tam, kde ne-
bylo možno výměnu provést, bude obec stávající 
zastávky renovovat.  

Přejeme cestujícím, aby nový dopravce v kraji 
zajistil co nejlepší kvalitu svých služeb a novinky v 
autobusové dopravě přispěly ke zvýšení kvality 
života v našem regionu. 

Andrea Minaříková 
referent dopravy a MH 

Změny v autobusové dopravě na území obce

Od 14. prosince vystřídá 
stávajícího dopravce Z- 
Group bus a.s na příštích 
10 let dopravce nový, fir-
ma Transdev Slezsko a.s., 
která zvítězila v navazující 
zakázce.  

Významnou změnou bu-
de zavedení zastávek na 
znamení – ty budou nově 
prakticky v celé oblasti, 
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Když se řekne "po naszymu"...
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Kiedy powiesz "po naszymu"...
gibczok    

1. młodzian, 2. szybki, prędki  /  
1. mladík, 2. rychlý, hbitý, pružný

kowiór   
jeziorko / jezírko

psuj, psuja, psujok   
psotnik, szkodnik, człowiek, który 

wszystko psuje /  
rošťák, škůdce, škodič, kazisvět

ożrać sie 
upić się, spić się /  

opít se, zpít se do němoty

fifrok    
1. brudas, 2. partacz, człowiek 

pracujący niedbale /  
1. špindíra, 2. nedbale 

pracující člověk

żgol    
żartobliwie o małym dziecku, 

brzdąc / 
žertovně malé dítě, prcek

miech   
wór, worek, torba /  

pytel, vak, taška

zabijaczka                 
świniobicie / zabíjačka

sztrample 
rajtuzy, spodenki pończochowe / 
punčocháče, pletené punčocháče

DOPORUČUJI POLECAM

 
przez piękną Renatę podejmuje się ryzykownego 
zlecenia i szybko wpada w kłopoty. A we Lwowie 
znów wrze. Brutalne morderstwa wstrząsają 
miastem. I tylko policja wie, co kryje w sobie ta-
jemniczy list od mordercy.  

 
rodinná tragédie: jeho otec, příslušník StB, spá-
chá sebevraždu. Pavel se navíc dozvídá, že je 
adoptovaný, a tak začíná pátrat po svých koře-
nech.  

Nedlouho po druhé světové válce se snaží To-
máš a Anežka, zaměstnanci firmy Baťa, uprchnout 
přes střežené hranice ze své vlasti. Co mají desítky 
let vzdálené osudy společného a jak je ovlivní 
bouřící dějiny?

Liczby Charona  
Marek Krajewski 

Maj 1929 roku. Lwów. Komi-
sarz Edward Popielski wyleciał 
z policji za niesubordynację. 
Wreszcie ma czas na rozwiązy-
wanie zagadek matematycz-
nych i... na miłość. Namówiony

Neviditelné kořeny 
Hynek Čapka  

Krev není voda. Románová kro-
nika o rodině ve víru českoslo-
venských dějin. Listopad 1989. Vy-
sokoškolák Pavel prožívá události 
revolučních dní, které poznamená

knihovnice Jana 
obě knihy jsou ve fondu obecní knihovny

flajszmaszynka   
urządzenie do mielenia mięsa  / 

mlýnek na maso
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V tomto jubilejním roce bychom rádi zpestřili stránky Vendryňských novin rozhovory se zajímavými lidmi. Lidmi s 
poutavým životním příběhem a ochotnými se o něj podělit se čtenáři. A protože se blíží Vánoce a snad každou domá-
cnost provoní tradiční cukroví, zajímalo mě, jak to voní u Terezy Ursíkové. Pokud vám jméno nic neříká, možná znáte 
spíš sladké dobroty z její manufaktury Zdravý mlsoun. Sice už není Vendryňanka, bydlí v sousední Bystřici, ale k naší 
obci se stále hrdě hlásí.

Vendryňané se zajímavým životním příběhem

* Terezo, kde se vzala vaše láska k pečení? Koukala 
jste jako malá mamce pod ruce?  

"Jelikož jsem vyrůstala na vesnici, byla jsem zvyklá, 
že se zpracovávají plody ze zahrady. Vyráběli jsme si 
sirupy, marmelády, kompoty. Mlíko nebo maso brali 
od lokálních farmářů... A tím směrem jsem chtěla jít.  
Používat základní suroviny, umět je zpracovat a třeba 
udávat trošku směr ve zdravém stravování. Studovala 
jsem zdravotní školu, takže trošku vím, jak funguje 
lidské tělo, co potřebuje, co mu dělá dobře." 

* Aha, já myslela, že jste i vzděláním cukrářka.  
Kde se vlastně vzal název Zdravý mlsoun? 

"To bylo omylem (smích). Začínala jsem s pečením a 
kamarád říkal, že z toho vybudujeme velký projekt. 
Ale chce to pořádné jméno, třeba Štastný mlsoun, 
hmn, nebo... radši Zdravý mlsoun. A tak to už zůstalo."

 
sama. Vím, že výrobek musí nějak vypadat, chutnat, 
musí něco obsahovat. Ptám se klientů, co jim chutná, 
co preferují, jaká mají omezení, ... Formuje mě i spo-
lečnost momentálními trendy, konkurence. Přirozená 
konkurence pomáhá, aby firmy byly lepší. Aby se drže-
la zdravá cenotvorba a kvalita. Nutí nás to pak zkoušet 
nové kombinace nebo příchutě. 

* Napadá mě, že já nebo zkrátka lidé bez omezení 
to mají se stravováním o moc jednodušší. 

"No jasně, většina veřejnosti to neřeší, zkrátka za-
jdete do špajsky, vezmete mouku, mlíko, cukr, vajíčko 
a pečete. Ale když máte mezi blízkými někoho s ome-
zením, tak už vás to nutí přemýšlet. Čím třeba nahra-
díte pšeničnou mouku nebo mléko. A taky chcete, aby 
to i chutnalo. Vemte si třeba takový rohlík se šunkou. 
My přesně víme, jak chutná. Ale upéct bezlepkový 
rohlík aby chutnal jako rohlík, to už je o zkušenosti 
každé cukrářky a pekařky, aby třeba nakombinovaly i 
sedm druhů mouky. Vyzkoušely, jak spolu reagují a jak 
to pak chutná." 

* Začínám mít trošku hlad. Co vy a mlsání, Terezo?  

"I já mám chuť na sladké, ale jdu na to jinak. V led-
nici mám třeba bílý jogurt a doplním si ho sladkým 
banánem, jablkem, oříšky, skořicí, troškou medu, pros-
tě používám základní suroviny. Když s tím jednou za-
čnete, tělo si na to zvykne a nebude vás to lákat k těm 
sladkým šílenostem s cukry, dochucovadly a aromaty. 
Myslím, že mlsání je o lenosti. Radši sáhneme po čo-
koládové tyčince, než bychom si oloupali kiwi nebo 
jablko, nachystali třeba banán s troškou kvalitní hořké 
čokolády."

„Mlsání je o lenosti.“  Tereza radí, jak si dopřát sladké  
jinak a zdravěji

 
žím zdravě stravovat a když mi není úplně dobře, do-
plním si hladinu vitamínů třeba ovocem a ne pilulka-
mi. Různé alergie na lepek, vajíčka nebo mléko jsou 
teď hodně veřejným tématem a lidé hledají nabídku 
vhodných potravin. Nejsem ale zaměřená jen na tento 
typ lidí. Všechno začalo tím, že jsem před lety dala na 
Facebook fotku s vánočními cukrovinkami, které jsem 
si pro sebe vyrobila. A připsala tam i recept. Najednou 
se mi ozvala nějaká paní, že je super, že tam není ani 
lepek ani mlíko, na které má alergii, a jestli bych jí ty 
dobroty nevyrobila. A protože je chtěla barevnější, za-
čala jsem pátrat po způsobech, jak to udělat. Zkusila 
jsem mlít ovoce sušené mrazem. Dnes běžná surovina, 
ale před deseti lety naprostá novinka. Tyhle barevné 
zdravé kuličky byla vlastně moje první zakázka a první 
výdělek." 

* Kde hledáte inspiraci, recepty, kombinace? 

"Hledala jsem na internetu, ale před lety tam tolik 
receptů nebylo. Většinu receptů jsem si už vytvořila 

* Vím, že vaše dobroty 
jsou většinou bezlepkové a 
jsou vhodné pro různé aler-
giky.  

Vyplývá to z vaší osobní 
zkušenosti? 

"Mě se bezlepek naštěstí 
netýká, prostě se jen sna-

* Terezo, díky za 
zajímavý rozhovor, 
inspiraci a motiva-
ci, zkusím teď být 
méně líná     . 

Jana Chlebková 
knihovnice
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Podzim plný zážitků ve školce na Zaolší 
Podzimní měsíce v naší mateřské škole byly opět 

plné pestrých aktivit, pohybu, učení i společných 
zážitků.  

Děti zhlédly hned několik divadelních představení a 
nechyběly ani naše oblíbené celoroční projekty, které 
mají ve školce své pevné místo. Již čtvrtým rokem 
pokračujeme s Tenisovou školičkou pod vedením tre-
nérky Petry Martynkové a pokračuje také náš oblíbený 
projekt Čteme si, realizovaný ve spolupráci s knihov-
nou ve Vendryni.  

Velký úspěch má také nově kroužek angličtiny, pořá-
daný jazykovou školou LEXIKON Třinec. Jednou týdně 
si děti osvojují nová slovíčka, zpívají písničky a hrají si 
v angličtině. 

Největší podzimní událostí u nás bylo tradiční odpo-
ledne pořádané ve spolupráci se spolkem PZKO Zaolší 
s názvem „Mrkvičkový den – Dzień Marchewki“. Celá 
akce se nesla v duchu oranžové barvy – děti plnily 
„mrkvičkové“ disciplíny, tvořily a všichni přítomní 
mohli ochutnávat nejen občerstvení připravené spol-
kem PZKO, ale také sladké mrkvové dobroty, které do 
soutěže o krásné ceny upeklo třináct maminek.  

A ještě nás čeká krásné předvánoční setkání – ve 
čtvrtek 4. prosince v 16.00 hodin přivítáme v areálu 
PZKO Zaolší Mikuláše, čerta i andílka. Akce proběhne 
ve spolupráci se Spolkem přátel tenisu a sportu Zaolší 
a srdečně na ni tímto zveme nejen naše děti s jejich 
rodinami, ale také všechny obyvatele části obce Zaolší 
a okolí.

Školní střípky

 Zábavné putování se zvířátky 

Ve čtvrtek 23. října se na zahradě mateřské školy 
konala moc hezká akce s názvem “Zábavné putování 
se zvířátky“.  

Zahrada se na celé odpoledne proměnila v kouzelný 
les, stejný jako z příběhu, který dětem vyprávěly paní 
učitelky ve třídách už dopoledne. Děti, občas i s malou 
pomoci svých rodičů, plnily na jednotlivých stanoviš-
tích různé poznávací a pohybové úkoly, za jejichž 
splnění získaly veselá zvířecí razítka do hracích karet. 
A úkoly nebyly nijak jednoduché, vždyť šlo přece o 
záchranu zvířátek. Ale to nejtěžší čekalo děti až na 
samotný konec. 

Bylo to setkání se strážcem lesa - vlkem. No, v tomto 
případě spíš vlčicí, kterou byla naše paní ředitelka. 
Děti vůbec nechtěla sníst, ba naopak všem poděkovala 
za velkou pomoc při záchraně kouzelného lesa a roz-
dala jim krásné ceny.  

Všichni jsme si příjemné odpoledne opravdu užili a 
už se těšíme na příští společnou akci. 

                                                                  za kolektiv MŠ 
                                           Dagmar Žárská

Všem čtenářům a spoluobčanům bych v závěru 
chtěla popřát klidné a spokojené prožití nadcházejí-
cích vánočních svátků a v novém roce ať vás provází 
pevné zdraví, štěstí a vzájemná láska. 

	  

za děti a kolektiv MŠ Zaolší 
Naděžda Urbanová, ředitelka
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 Jesień w przedszkolu Wędrowniczki 
Jesień w naszym przedszkolu była pełna barw, ra-

dości i ciekawych wydarzeń. Dzieci poznawały uroki 
tej pory roku podczas różnorodnych zajęć i zabaw. Nie 
zabrakło zabaw z liśćmi, czy puszczanie latawców. 

	  

 Dużo radości przyniosła muzykoterapia – zajęcia 
pełne dźwięków, rytmów i ruchu, które pozwoliły 
dzieciom zarówno się wyciszyć, jak i rozładować 
energię poprzez taniec i zabawę.	

Obchodziliśmy Dzień Postaci z Bajek – wtedy 
przedszkole wypełniło się ulubionymi bohaterami z 
książek. Był to dzień pełen bajkowych niespodzianek. 
Nie zabrakło też Dnia Jeża, podczas którego dzieci 
dowiedziały się wielu ciekawostek o tych sympatycz-
nych zwierzątkach.

W tym czasie rozpoczęliśmy także realizację 
projektu „Czuciaki z Krainy Emocji”, który pomaga 
dzieciom lepiej rozumieć i wyrażać swoje uczucia. 

	 Jesienne dni w przedszkolu były więc nie tylko 
kolorowe, ale też pelne nauki, ruchu i niezapomnia-
nych wrażeń. 

za kolektyw przedszkola 
 Zuzana Szwarc

Putování třeťáků po Vendryni  
Během září a října v rámci hodin prvouky navštívili 

žáci třetích tříd  významná místa naší obce. Putování 
začalo na obecním úřadě besedou s p. starostou, po-
kračovalo v místním kostele s panem farářem a v ho-
telu Vitality. Při procházkách podzimní přírodou jsme 
viděli Vápenné pece, sochu vandrovníka u nádraží, 
knihovnu, poštu, Czytelniu a Starou školu. Žáci se lépe 
orientují ve své obci a toto putování se jim moc líbilo.  

Před Vánocemi se chystají ještě do Domu s pečova-
telskou službou a na jaře plánují dojít k prameni 
Vendryňky.
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S knihou po škole – odpoledne, které dává smysl 
V naší škole se již několik let systematicky věnujeme rozvoji čtenářské gramotnosti. Věříme, že právě schopnost 

porozumět textu, přemýšlet o něm a prožívat jej je základem pro další učení a celkový rozvoj dítěte. Čtenářská gra-
motnost podporuje fantazii, slovní zásobu, schopnost vyjadřování, soustředění i empatii – tedy dovednosti, které jsou 
pro život nepostradatelné. Proto se snažíme dětem přiblížit krásu a bohatství ukryté v knihách a vytvářet příležitosti 
pro společné čtení.
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Velká cena mladých zoologů  
To je název zářijové soutěže  

v ZOO Ostrava, jejímž tématem 
letos byli nelétaví ptáci. Po pilné 

přípravě a silné konkurenci 66 
týmů se naši zoologové "Draví 
nelétavci" umístili na 4. místě 

(postup do finále) a 8. místo získal 
tým "Tučňáci". 

Ve finále pak obsadili zástupci naší 
školy konečné 4. místo.

Matematika hrou  

V listopadu se tříčlenné týmy 
jedenácti škol z regionu utkala  

v logice a matematickém myšlení.  
Žáci z vendryňských pátých tříd 
Ondřej Žák, Šimon Martynek a 

Robin Madzia obsadili  
krásné 2. místo.

Kvízomat  

V říjnu proběhla v třinecké Trisii 
soutěž pátých tříd týkající se první 

pomoci. Soutěžilo celkem  
106 páťáků ze 7 škol.  

Nejvyšší pozice obsadili naši žáci – 
Ondřej Žák 1. místo a Nela 

Franková 2. místo.

Jednou z takových akcí je "S knihou po škole",  kdy se rodiny žáků z prvního stupně ponoří 
do atmosféry plné čtení, sdílení a tvoření. Na začátku odpoledne se program odehrával ve tří-
dách, kde rodiče s dětmi četli, absolvovali čtenářské lekce a společně listovali knihami. Nechy-
běla ani možnost zakoupit knihy díky spolupráci s knihkupectvím Kapitola, které celou akci 
obohatilo svou nabídkou. 

Závěr patřil kultuře – děti z divadelního kroužku pod vedením paní učitelky Dagmar Däne-
markové a paní asistentky Karin Miklerové připravily představení, které sklidilo velký úspěch 
a vytvořilo krásnou tečku za celým odpolednem. 

Tahle a ukázala, že když se rodiny setkají u knih, vzniká prostor nejen pro čtení, ale i pro 
společné zážitky a vzájemné porozumění. Celé odpoledne se vydařilo a všem děkujeme za 
účast i podporu.

Úspěchy našich žáků

články z české základní školy připravila  
Simona Lačíková

V družině to žije 

Družina se stará o naše prvostupňové 
žáky v době odpolední a připravuje jim 
plno zajímavých aktivit.  

Od září už měli možnost opékat pár-
ky společně s rodiči, pouštět draky, péct 
záviny a připravovat ovocné špízy. Zaví-
tal k nim Dědek na kole a povídal jim o 
cestování na kole cestou necestou nebo 
slavili Halloweenské odpoledne v mas-
kách. 
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Jubileusz pełen wspomnień i wzruszeń,  
czyli 120 lat budynku polskiej szkoły 
podstawowej w Wędryni. 

W dniach 13-15 listopada w Wędryni odbyły się 
wyjątkowe, trzydniowe obchody jubileuszu 120-
lecia budynku Polskiej Szkoły Podstawowej im. 
Wisławy Szymborskiej. Były to dni pełne emocji, 
wspomnień, wzruszeń i radości – prawdziwe święto 
całej szkolnej społeczności. 

Przez trzy dni obchodów w Czytelni zabrzmiały 
dźwięki muzyki i śmiechu najmłodszych widzów 
oraz starszej publiczności. Spektakl „Kopciuszek” 
na motywach bajki J. Brzechwy (w reżyserii Moniki 
Katarzyny Bojarskiej-Słowiaczek i Doroty Kaszper)  
zachwycił widzów od pierwszej chwili, był bowiem 
pełen kolorów, muzyki, humoru i ciepła. Spektakl 
ten ukazał, jak wiele talentów i prawdziwego zaan-
gażowania drzemie w młodych artystach z Wędryni. 

 Przedstwienie było dopracowane w każdym 
szczególe – od scenografii po kostiumy i charakte-
ryzację. To efekt wielu godzin pracy wszystkich 
nauczycieli, którzy z pasją i sercem przygotowali 
dekoracje, stroje i rekwizyty. Warto wspomnieć, że 
opracowanie muzyczne przedstawienia przygoto-
wał Andrzej Macoszek, oświetleniem zajął się 
Mariusz Czader, a choreografia – pełna wdzięku i 
humoru – została opracowana przez nauczycieli 
klas 1-5.  

W bocznej sali Czytelni czekały na gości dwie 
wystawy okolicznościowe. Pierwsza – historyczna 
opracowana przez Mariana Steffka z Ośrodka Doku-
mentacyjnego Kongresu Polaków w RC, przypomi-
nała bogatą historię szkoły i jej znaczenie dla 
lokalnej społeczności. Druga wystawa prezentowała 
prace plastyczne uczniów przygotowane na kon-
kurs „Kopciuszek w XXI wieku”. 
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Nie zabrakło również wzruszających momentów 
wspomnień. Podczas jubileuszu zaprezentowano 
dwa filmy autorstwa Mirosława Sokoła.  

Pierwszy to wspomnieniowy obraz minionych lat, 
czyli wywiady z Nauczycielami i Absolwentami 
szkoły. Wspomnieniami podzielili się: Rudolf Mo-
liński, Krystyna Bocek, Marek Łakota, Bogusław 
Raszka, Jerzy Cieńciała, Marta Roszka, Elżbieta 
Wania, Grażyna Zubek oraz Renata Konstankiewicz. 

Drugi film zapraszał na spacer po szkole. Szósto-
klasistki zaglądając do klas i pokazując codzienne 
życie uczniów, przybliżyły współczesną atmosferę 
wędryńskiej placówki.  

Jubileuszowe trzy dni obchodów upłynęły w ser-
decznej, rodzinnej atmosferze. Sala wypełniała się 
po brzegi – przyszli rodzice, dziadkowie, sympatycy 
szkoły, przedstawiciele organizacji i stowarzyszeń 
oraz lokalnych władz.  

Wspólne świętowanie stało się okazją do spotkań 
po latach, wspomnień i refleksji nad znaczeniem 
szkoły dla naszej społeczności.  

Na zakończenie wszyscy – uczniowie, nauczycie-
le, rodzice i przyjaciele szkoły – wyrazili wdzięcz-
ność za życzliwość i wsparcie, dzięki którym 
możliwe było przygotowanie tak wyjątkowego 
jubileuszu. Tort przygotowany przez Macierz 
Szkolną był prawdziwą niespodzianką nie tylko dla 
dzieci, które tak wspaniale wystąpiły na scenie.  

Dziękujemy Rodzicom z Macierzy Szkolnej, MK 
PZKO w Wędryni, Funduszowi Rozwoju Zaolzia, 
Urzędowi Gminy w Wędryni, Ośrodkowi Dokumen-
tacyjnemu Kongresu Polaków w RC oraz wszystkim 
osobom, które ofiarowały swój czas, pomoc i serce 
w realizację jubileuszu.  

Monika Bojarska-Słowiaczek
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Další úspěšný rok za námi. Spousta hezkých a 
vydařených akcí. Které to byly, není třeba dlouze 
představovat. V průběhu roku byly ve všech VN  
články a fotografie všech. Ať už letní kina, Zaolší 
Fest a další a byly moc fajn. Jakákoliv akce se ale 
neobejde bez návštěvníků, obecenstva, soutěží-
cích… Těch bylo vždy dosti. Počasí je další faktor, 
který ovlivňuje venkovní akce. I to bylo, chvála 
Bohu, vždy na naší straně. Sponzoři, dárci a do-
nátoři - i ti měli letos srdce na pravém místě a 
podpořili nás. Tisíceré srdečné díky. 

Ale v neposlední řadě jsou to DOBROVOLNÍCI. 
Bez těch by se neobešla žádná brigáda, aktivita a 
akce. Slovo dobrovolník není jen pojem, není to 
povinnost, ale taky to není lhostejnost ke svému 
okolí, své Vendryni, je to o tom, obětovat svůj 
volný čas, investovat své schopnosti, je to chuť 
něco dělat a nechtít za to peníze. Je to být v týmu 
s dobrými lidmi, mít si s kým popovídat, zasmát 
se. Dobrovolník je poslání a velký dar druhým. 
Aby měli možnost se bavit, odpočívat, relaxovat, 
soutěžit, učit se, nebýt sám, být na blízku přátel a 
známých. Dobrovolník je zprostředkovatel do-
brých zpráv a událostí, kde dobrá srdce dělají své. 

Jak popsat velkoryse poděkování, když slova 
nestačí. Slova díků, vděku a zadostiučinění za 
službu, kterou prokazují společnosti. Alespoň 
tedy těmito slovy: „Děkuji z celého srdce všem 
dobrovolníkům, co se k nám letos připojili a 
potáhli společně za jeden provaz“.  

V dnešní době by bez dobrovolníků, nebyla 
dědina dědinou. A teď, myslím si, mluvím za 
všechny spolky a organizace v naší krásné Ven-
dryni. Bez dobrovolníků by skončil společenský 
veřejný život, neměli bychom se kde scházet, 
pobýt, vyměnit názory, hodit řeč, pobavit se, od 
srdce se zasmát. VAŽME SI DOBROVOLNÍKŮ. 

Blíží se konec roku, nejkrásnější období v roce, 
čas adventní a vánoční. Přátelé a známí, milí 
občané Vendryně i ti přespolní. Přeji vám krásné 
a požehnané svátky vánoční. Prožijte je v kruzích 
svých rodin v pohodě a harmonii. Myslete s po-
korou a úctou na druhé, hlavně na ty, co toho 
štěstí třeba tolik neměli. Do nového roku 2026 
hodně zdraví, neboť to je základ všeho dobrého. 
Mějte k sobě vždy blíž, nejen v čase vánočním. 

Ke konci svému tento rok spěchá, 
co asi nás v tom dalším čeká, 
snad naděje v rok dobrý a klidný, 
snad pokora v osud vlídný, 
naplněn úspěchem a rozvahou, 
a vždy s úsměvem a dobrou náladou. 
Hezké Vánoce všem…  

Milan Zakřevský, vedoucí klubu. 

Další úspěšný rok za námi

Nemalým přínosem je náš Klub žen, který svou 
pílí zajišťuje pohoštění nejen na všech akcích nás 
zahrádkářů, ale také naší obce. Rok 2025 uzavře-
me 3. prosince na akci Zpívání u stromečku pro-
dejem našich dobrůtek. 

A my turisté, ač je nám 65+, nezahálíme. Skoro 
každou neděli vyrážíme na více či méně nároč-
nou trasu. A stojí to za to! Mohli bychom pokra-
čovat ve výčtu, ale závěrem bychom chtěli po-
děkovat všem zahrádkářům za vykonanou práci a 
zároveň i obci za veškerou podporu a pomoc. 

Blíží se Vánoce a chceme tímto popřát všem 
klidné vánoční svátky a hodně elánu a zdraví do 
příštího roku 2026. 

Výbor ZO ČZS Vendryně 

Rok 2025 se pomalu končí a můžeme konsta-
tovat, že pro nás zahrádkáře byl úspěšný.  

Nebudeme opakovat, co všechno jsme během  
tohoto celého roku dělali, průběžně byl výčet 
postupně uveden na stránkách novin. 

V září jsme opět uskutečnili již tradiční výstavu 
našich výpěstků, které se zúčastnilo celkem 767 
návštěvníků, z toho 335 dětí ze školek a škol. 

3. října jsme zorganizovali další zájezd na Flo-
riu Kroměříž, kde si každý účastník mohl ještě 
nakoupit věci pro podzimní výsadbu a taky jsme 
obdivovali, co všechno jsou lidské ruce schopny 
vytvořit. 

Rok 2025 očima zahrádkářů
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Sięgając do historii stwierdzamy, że dokładnie przed 
stu laty została ukończona budowa naszej Czytelni.  

Minęło 100 lat i ta sama Czytelnia, chociaż oczywiście 
w innej szacie jest świadkiem emocjonalnego wydarze-
nia. W swojej wielkiej okazałości przedstawił się przed 
300 osobową widownią zespół gimnastyczny z okazji 
120-lecia swej działalności. Trudno w paru zdaniach 
opisać przebieg całej uroczystości.  

Była to wiązanka piramid gimnastycznych od tych 
prostych, po najbardziej okazałe, sięgające do samego 
sufitu Czytelni. Ćwiczyli młodzi gimnastycy, jak również 
seniorzy w reżyserii Bogdana Iwanuszka i Bogdana On-
draszka. To wszystko przeplatane było słowem wiąza-
nym w ciekawym stylu w wykonaniu Marka Szűcsa, 
Renaty Konstankiewicz i Jakuba Kluza. Gimnastykom 
akompaniował kwartet smyczkowy. Aneta Biłko-Gazur 
jako wokalistka zaśpiewała piosenkę „Sokół”.  

W roli gościa wystąpił profesionalny zespół „BoCirk”  
z akrobacją na trampolinach. Oczywiście nie zabrakło 
oficjalnych gości w osobach wójta naszej gminy Raimun-
da Sikory z żoną, prezesa ZG PZKO Heleny Legowicz, 
dyrektora szkoły Krzysztofa Gąsiorowskiego wraz z 
przedstawicielami MK PZKO Wędrynia-Zaolzie.  Gminę 
Goleszów reprezentował nasz wielki sympatyk Tomek 
Lenkiewicz z podarunkami i życzeniami od Pani wójt 
Sylwii Cieślar.  

Byłi reprezentanci chóru „Canticum Novum” oraz Sta-
nisław Gawlik z ramienia Wspólnoty. Nie zapomniano 
podziękować byłym i teraźniejszym kierownikom zespo-
łu. Byli nimi – Jan Goryl, Jan Biłko, Bogdan Ondraszek i 
Bogdan Iwanuszek. Na specjalne wyróżnienie zasługuje 
Marek Kaszper ze swoją rodzinną drużyną. Nasuwa się 
pytanie, co znaczyłby zespół w razie ich nieobecności? 
Podziękować należy również wszystkim tym, którzy 
pomogli w organizacji imprezy: Klub Kobiet, członkowie 
zarządu i naszego koła PZKO. Jesteśmy oczywiście 
bardzo wdzięczni za wszelką pomoc finansową naszym 
sponsorom.
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Kolejną imprezą na skale całego naszego Zaolzia, ale 
nie tylko, to szósta edycja przeglądu teatralnego „Mel-
pomeny”. Nasz teatr im. Jerzego Cienciały z reżyserem 
Januszem Ondraszkiem na czele, nie przypadkowo stał 
się organizatorem prestiżowego przeglądu zespołów 
teatralnych. Przemawia za nim między innymi dłu-
goletnia tradycja teatru amatorskiego w Wędryni.  

W ciągu pięciu dni (28.10. – 1.11.) w Czytelni wystą-
piły teatry z Nieborów, Brunszwiku (Niemcy), Wilna, 
Lwowa, Wędryni, Jasienia, Cieszyna, Karwiny i Mili-
kowa.  

Festiwal teatralny „Melpomeny 2025” był dofi-
nansowany w ramach sprawowania opieki Senatu 
Rzeczypospolitej Polskiej nad Polonią i Polakami za 
granicą w 2025 roku. Była to Fundacja „Pomoc Pola-
kom na Wschodzie” im. Jana Oszewskiego, Gmina 
Wędrynia, Teatr im. Jerzego Cienciały i MK PZKO 
Wędrynia.

Ważnym wydarzeniem społecznym to Zjazd PZKO, 
który odbył się 15. 10. 2025 w Trzyńcu.  

Nasze MK PZKO Wędrynia reprezentowali Karin 
Farna, Tadeusz Farny, Iwo Goryl, Michał Szczotka i 
Bogusław Raszka. Delegatami MK PZKO Wędrynia-
Zaolzie byli Jan Kraina i Bronisław Zawada. Na XXV 
Zjeździe został wybrany nowy 11-osobowy Zarząd 
Główny. W jego skład wszedł również nasz kandydat 
Tadeusz Farny. Bardzo dobrze, że nasze MK PZKO ma 
swojego członka w ścisłym kierownictwie PZKO. 

Przed nami Święta Bożego Narodzenia. Święta, które 
mają nie tylko wielkie znaczenie społeczne, jak rów-
nież rodzinno-religijne.  

W jednej z piosenek jest napisane: „Rodzina to nie 
adres, to ludzie, którzy zostają, kdy wszystko inne 
znika” Słowa te potwierdzają fakt, jak ważna jest dla 
nas rodzina i blizcy. Tradycje świąteczne niechaj 
dopomogą do zbliżenia serc naszych blizkich i całego 
spoleczeństwa. 

Bogusław Raszka, MK PZKO 

Życie kulturalno-społeczne w MK PZKO
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Listopad spośród dwunastu miesięcy roku kalen-
darzowego należy chyba do najmniej lubianych. 
Wynika to ze zmian, które nastają w przyrodzie.  

Dni stają się coraz krótsze, niebo często jest po-
kryte ciężkimi, deszczowymi chmurami, dokucza 
wiatr i chłód. Pola, ogrody, sady stają się szare i 
puste, przyroda powoli kładzie się do snu zimowe-
go. Listopad ma jednak również wiele pozytywów.  

Jest to miesiąc ważnych świąt, dat i tradycji. Już 
zaraz pierwsze dni listopada są poświęcone pamięci 
wszystkich zmarłych. Są celebrowane od wieków w 
różnych kulturach na całym świecie. Pierwszego 
listopada  obchodzimy Dzień Wszystkich Świętych, 
zaś 2 listopada Dzień Zaduszny (krótko Zaduszki) 
albo Święto Zmarłych.  

Zaduszki to tradycja rodzinna skupiona na 
wspólnym wspominaniu zmarłych przodków, od-
wiedzaniu cmentarzy, zapalaniu zniczy, ozdabianiu 
grobów kwiatami. To święto, które przypomina o 
potrzebie pielęgnowania pamięci, szacunku dla 
przeszłości i budowania więzi międzypokolenio-
wych. Jest to czas zadumy i refleksji o tych, którzy 
nas opuścili na zawsze. 

Kluby Seniora i Kobiet do  planów swych listopa-
dowych spotkań  zaszeregowały odwiedzenie 
grobów już śp. prezesów poszczególnych klubów i 
prezesów MK PZKO.  

Pragniemy w ten sposób zachować pamięć o tych 
wspaniałych ludziach, oddać im  hołd i szacunek.  
Jest to trzynaście zasłużonych działaczy, siedmiu 
prezesów MK PZKO, trzech prezesów Klubu Seniora 
i tyle samo Klubu Kobiet. Ich groby znajdują się nie 
tylko w Wędryni, ale również w Stonawie, Sibicy, 
Trzyńcu.  

W Wędryni groby odwiedzamy na cmentarzach 
katolickim i ewangelickim. Każdy grób ozdabiamy 
stroikiem i zapalamy znicz. Chwila ciszy i symbo-
liczny ogień znicza stały się wyrazem wdzięczności 
za ich pracę i zaangażowanie w życiu naszej gminy . 

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

Druga ważna data, którą należy w listopadzie 
wspomnieć, to 11 listopada. Święto, kiedy Polska po 
123 latach odzyskała niepodległość. W różny spo-
sób można ten dzień uczcić.  

W setną rocznicę danego święta Stowarzyszenie 
„Wspólnota Polska“ zainicjowała organizowanie na 
całym świecie tzw. Polonijnych Biegów Niepodle-
głości. Na Zaolziu podjął się organizacji danej 
inicjatywy „Beskid Śląski“. W tym roku była to już 
ósma edycja.  

Nasz Klub Seniora od samego początku bierze 
udział w biegach, w naszym wypadku marszach. 
Symboliczny dystans wynosi 1918 metrów (rok 
uzyskania niepodległości Polski), w sam raz poko-
nanie odległości od Czytelni do pieców wapiennych 
i z powrotem. Celem danego biegu – marszu jest 
połączenie sportu z historią. 

 Przy piecach wapiennych czekał już  na nas 
kolega Janek z gitarą i tekstami piosenek z tamtego 
okresu. Śpiewano pieśni: „Rozkwitały pąki białych 
róż“, „Jak to na wojence ładnie“ i wiele innych.  

Uważam, że seniorzy dostojnie uczcili Święto 
Niepodległości. 

                    
                                                            klubowiczka MR 

Listopadowe inicjatywy seniorów
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31. ledna 		 Farní ples (Czytelnia) 
24. ledna 		 Hasičský bál (Czytelnia) 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 (tel. 739 259 677) 
24. ledna	 	 Klubový ples (PZKO Zaolší) 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 (tel. 724 305 648) 

31. ledna 		 Bal PZKO (PZKO Zaolší) 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 (tel. 777 352 071) 
7. února 		 	 Myslivecký ples (Czytelnia) 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 (tel. 737 304 948) 
14. února	 	 Ostatki (Czytelnia) 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 (tel. 732 601 816) 

Plesová sezóna se blíží

Tradiční Vánoční dílny: děti tvořily, dospělí nakupovali a 
Czytelnia praskala ve švech 

Pokud jste byli mezi 1200 návštěvníky našich Vánočních dílen, jistě nám dáte za pravdu, že to 
letos stálo opravdu za to. Všechno se krásně třpytilo a úžasně vonělo. Děti tvořily, kreslily, lepily a 
zdobily. Obědové menu i zákusky, připravené neúnavným a energickým týmem z PZKO, báječně 
chutnaly. Zkrátka – všichni se krásně naladili na adventní a vánoční čas. Těm, kdo přidali ruku k 
dílu, srdečně děkujeme. 

-red-
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Občané Vendryně debatovali s Andrejem Babišem  
o nadcházejících volbách

V rámci předvolebních setkání s občany navští-
vil naši obec volební lídr ANO Andrej Babiš.  

Setkání zorganizovali členové místní organiza-
ce (MO) hnutí ANO Vendryně a proběhlo v přá-
telské atmosféře za hojné účasti obyvatel naší 
obce ve Vendryňském parku. 

Občané měli možnost diskutovat nejen s voleb-
ním lídrem, ale i s dalšími poslanci Parlamentu 
ČR o aktuálních otázkách a budoucím směřování 
České republiky po nadcházejících parlamen-
tních volbách. 

Věříme, že tato návštěva nebyla poslední a že i 
v budoucnu budeme mít příležitost přivítat v naší 
obci zástupce vlády či parlamentu.  

Členové MO ANO Vendryně se i nadále budou 
aktivně podílet na prosazování zájmů občanů na 
krajské i celostátní úrovni. 

Libor Pilch 
předseda MO ANO Vendryně 
mo.vendryne@anobudelip.cz

INZERCE

Fotbalové týmy TJ Vendryně od mladších žáků 
až po muže jedou na plný plyn a do zimní pauzy 
vstupují ve skvělé formě. Mladší žáci i dorost o-
vládli své soutěže a po půlce sezony drží 1. místo. 
Výborně si vedou také žáci a muži, kteří vybojo-
vali parádní 4. příčku. 

Obrovský dík patří všem věrným fanouškům, 
kteří ženou týmy kupředu, i hráčům za jejich na-
sazení, bojovnost a týmové srdce.  

Věříme, že všechny šrámy z podzimních bitev 
přes zimu zmizí a na jaře vyběhnou naši fotba-
listé na trávník znovu v plné síle a chuti vítězit. 

Těšíme se, Ani Ajax! 
-red-

Byla vidět chuť, energie 
i tah na branku



26

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

INZERCE
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Realizace: funprint.eu

Letošní Strašení pod věží bylo opravdu výji-
mečné. Akce se totiž nesla nejen ve znamení 
zábavy a strašidelných kostýmů, ale také oslav 
15. výročí znovuzaložení Sboru dobrovolných 
hasičů. Při této příležitosti byly oceněny nejlepší 
dětské masky – celkem 15 statečných malých 
strašidel si odneslo sladkou odměnu. 

Tahle akce tradičně patří hlavně dýním, a tak 
naše hasičky připravily bohatou nabídku tema-
tických dobrot: dýňové latté, dýňový džus, dýňo-
vý dortík nebo cupcake. Sladkosti i nápoje měly 
velký úspěch a dodaly akci příjemnou podzimní 
atmosféru. 

Rodiny s dětmi si společně s vendryňskými ha-
siči užily večer plný zábavy. Program zpestřilo 

 
klaunské představení, po němž následoval lampi- 
ónový průvod loukou, osvětlenou loučemi. Děti 
během průvodu plnily úkoly, jejichž tajenkou 
bylo heslo Drákula. Za svou statečnost získaly 
sladkou odměnu. 

Novinkou letošního ročníku bylo i zapojení 
mladých hasičů, kteří dorazili převlečeni za hej-
kala, mumii, Harryho Pottera, smrťáka nebo ča-
rodějnici. Ti návštěvníkům po lampiónovém 
průvodu předvedli se svým vedoucím barevný 
vodní proud – úchvatnou světelnou fontánu, 
která zaujala malé i velké.  

Letošní Strašení pod věží přineslo spoustu smí-
chu, dobrodružství a taky oslavu fajn hasičské 
party. 

hasiči Vendryně 

Strašení pod věží letos plné novinek
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